

Informare privind activitatea Primarului Comunei Acățari

Privind starea economico – socială în anul 2015

Doamnelor și domnilor consilieri, domnul viceprimar, șef al serviciilor, stimați invitați.

La începutul fiecărui an, consider că nu doar o datorie statuată de prevederile legale ci și una de onoare față de cetățenii comunei Acățari, să fac cunoscută principalele activități de interes public desfășurate de comună în anul care s-a încheiat.

În conformitate cu prevederile art. 63 alin.(3) lit. a din Legii nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, primarul prezintă consiliului local, în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială, și de mediu a unității administrativ – teritoriale.

Activitatea Primăriei a fost orientată, în special, înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite de administrația publică locală a comunei noastre, aplicarea Hotărârilor Consiliului local, respectarea obligațiilor și atribuțiilor stabilite de lege și de alte acte normative. Gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local, și nu în ultimul rând, bunăstarea cetățenilor comunei Acățari, au fost obiectivele principale în anul 2015.

S-au urmărit : atragerea a cât mai mulți investitori pentru dezvoltarea unei economii sănătoase; întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public, întreținerea, repararea străzilor din comună, în limita bugetului local; asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică au fost cu scopul de a dezvolta componenta culturală a vieții cetățenilor din comuna Acățari; asigurarea unui climat modern și sănătos în școli (asigurarea dotărilor necesare desfășurării procesului de învățământ, reparații, modernizări, ajutor financiar, și nu numai, în acțiunile inițiate de elevii, etc).

ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ

În anul 2015, Consiliul Local a fost convocat în 12 ședințe de consiliu , din care 11 ședințe ordinare și 1 ședință extraordinară. În cadrul acestor ședințe au fost adoptate un număr de 63 hotărâri cu caracter normativ și individual.

Cu titlu informativ Consiliul Local al Comunei Acățari a adoptat hotărâri în următoarele domenii de activitate, cum ar fi: aprobarea unor documentații tehnico-economice; hotărâri privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli; stabilirea impozitelor și taxelor locale, etc.

Toate aceste ședințe au fost publice.

Tot în această perioadă au fost emise de către Primarul Comunei Acățari un număr de 316 dispoziții, dintre care și dispoziții colective, vizând ajutorul social, dreptul la alocație, convocarea Consiliului Local etc.

RAPORTUL CU PRIVIRE LA INVESTIȚIILE ȘI REALIZĂRILE COMUNEI ACĂȚARI ÎN 2015

Strategia locală de dezvoltare a comunei Acățari pentru perioada anului 2015, are în vedere o serie de linii strategice vizând infrastructura locală, soluționarea problematicilor cu caracter social, educațional, cultural, de sănătate, turism, etc. urmărindu-se o mai bună valorificare a resurselor locale, revigorarea tradițiilor, dezvoltarea turismului, crearea/reabilitarea infrastructurii și punerea în valoare a poziționării geografice, în deplin respect față de mediul înconjurător.

Investițiile majore ale comunei Acățari, în anul 2015 au urmat celor din anii anteriori în sensul că s-a dorit continuitatea investițiilor, modernizările, reparațiile începute în anii anteriori.

În satul Stejeriș s-a continuat repararea trotuarelor, dotarea grupului sanitar din incinta căminului cultural.

În satul Vălenii am efectuat lucrări de reparații a sistemului de iluminat public prin instalarea unor corpuri de iluminat noi cu lămpi ecologice, am continuat repararea unor străzi prin asfaltări, iar străzile alăturate au fost pietruite.

În satul Acățari au fost reparate prin asfaltări mai multe străzi, prin pietruire, totodată au fost create spații verzi și parcuri, s-a continuat repararea trotuarelor.

În localitatea Murgești repararea străzilor au fost realizate prin pietruirea străzilor adiacente.

În localitatea Roteni au fost realizate lucrări de reparații drum comunal prin asfaltări și plombări, prin pietruire și prin crearea de spații verzi și parcuri. A fost efectuat lucrarea de Reamenajare și reparații la parc public, construire teren sport, amenajare zonă verde și parcări în vecinătatea grădiniței și școlii din Roteni.

În satul Suveica am continuat repararea străzilor prin pietruire și lucrări de investiții pe drumul communal Găiești – Suveica.

În satul Grușor am efectuat reparații curente la căminului cultural prin renovarea integrală a acoperișului, și au fost efectuate lucrări de pietruire a străzilor.

În satul Găiești străzile au fost reparate prin asfaltări și pietruiri.

Una din principalele priorități ale mele a fost și rămâne educația copiilor din comună. Ca în fiecare an și în anul 2015 au fost efectuate lucrări de reparații, salubritate și modernizare în instituțiile de învățământ pentru a crea condiții bune pentru anul școlar 2015 - 2016. Aceste reparații constau în înlocuirea ușilor, lucrări de reparații și de igienizare, schimbarea geamurilor, schimbarea becurilor cu becuri economice etc. scopul acestor modernizări fiind reducerea cheltuielilor și pentru a crea condiții bune pentru anul școlar.

A fost înființat o rampă cu bazin de apă pentru PSI în localitatea

Murgești.

Anul trecut primăria a achiziționat un teren intrevilan în localitatea Acățari.

În localitatea Murgești au fost lucrări de reparații a acoperișului de la Castelul Toldalaghi

Cele menționate mai sus au fost proiecte finanțate din bugetul local.

Ca și în fiecare an am continuat împărțirea pachetelor alimentare primite de la UE și de la Guvernul României, eceste pachete fiind împărțite celor nevoiași.

Servicii Publice

Având în vedere dezvoltarea, necesitățile comunei Acățari și posibilitățile privind crearea serviciilor descentralizate, Comuna Acățari are înființată următoarele servicii publice de interes comunitar:

Serviciul Voluntar de Situații de Urgență: Activitatea serviciului este foarte complexă, începând cu prevenirea și stingerea incendiilor, intervenții în caz de situații de urgență precum în caz de inundații, incendii, intervenții pe drumurile publice și zona de complicită Gheorghe Doja, Crăciunești, Acățari, Păsărcni. Servicul lucrează cu 6 angajați și cu 48 de voluntari.

În parcursul anului 2015 Serviciul Voluntar de Situații de Urgență a avut un număr de 31 de intervenții din care 22 incendii, 5 accidente de circulație și 4 intervenții de altă natură.

Serviciul Ordine Publică - Poliția Locală: Serviciul a fost înființat în anul 2007 și activitatea sa constă în menținerea ordinii publice, patrulări și oferă ajutor poliției naționale ori de câte ori este necesar. In cursul anului 2015 Poliția Locală Acățari și-a desfășurat activitatea cu un număr de 6 polițiști locali,desfășurând o gamă largă de activități:

-354 patrulări.

-169 persoane legitimate

-107 mașini suspecte.

-6 infractiuni constatate.

-78 intervenții evenimente rutieră împreună cu poliția națională (accidente,închideri temporare de circulație,lucrări la carosabil etc.)

-asigurarea ordinii și liniștii publice și fluidizarea traficului rutier cu ocazia unui număr de 68 manifestații,eventimente culturale,sportive etc.

- 53 procese verbale de control al agenților de pază de la societățile de pe raza comunei.
- amenzi 275 procese verbale în valoare de 39.865 lei din care 134 rutieră (acces interzis,bicicliști,mopediști) și 141 ordine publică și gospodărire comunală.
- 56 plângeri și sesizări rezolvate;
- s-au prevenit faptele infracționale pe drumurile de câmp,în livadă și în alte locuri,efectuându-se pânđe în zonele cu probleme semnalate de către cetățeni.
- au fost sancționate un număr de 8 persoane care au fost depistate efectuând tăieri de material lemnos din pădurile de pe raza comunei și s-a înștiințat ITRSV Brașov și Ocolul Silvic Tg.Mureș despre zonele unde au avut loc tăieri masive,efectuându-se controale împreună cu aceștia.
- s-au prevenit furturile de combustibil din parcarile de pe DN 13, E60 prin atenționarea soferilor de TIR de riscul la care se expun parcând in locuri pustii si neiluminate.
- s-a intervenit la solicitarea cadrelor Școlii Gimnaziale Acățari cu privire la avertizarea unui număr de 21 de elevi privind frecventarea cursurilor școlare.
- 133 procese verbale de îndeplinire a procedurii de comunicare a judecătorilor și executorilor judecătorești.
- s-au înregistrat 14 tractoare,4 mopede,5 remorci și 4 căruțe.
- punerea în legalitate a unui număr de 86 persoane cu actul de identitate expirat.
- au fost avertizate un număr de 56 persoane deținătoare de câini periculoși.

Serviciul Public Comunitar de Evidența Persanelor: Serviciul a fost înființat în anul 2009. Activitatea sa constă în primirea cererilor pentru cărți de identitate permanente și temporare și flotante, totodată eliberarea acestora. Serviciul funcționează cu trei angajați specializați în activitate , iar în anul 2015 au fost eliberate 1250 de cărți de identitate din care 54 de cărți de identitate provizorie, a fost stabilit reședința pentru 87 de persoane.

Starea Civilă

In anul 2015 la serviciul de stare civilă a primăriei în registrul de intrare – ieșiri au fost înregistrate peste 1000 de acte.

A fost eliberat – 21 de certificate de naștere
 - 47 de certificate de căsătorii
 - 129 de certificate de deces

A fost întocmit în actele de stare civilă pentru nașteri 2 acte , fiind transcriei,

iar pentru căsătorii 19 acte, 1 act fiind transcris. Pentru decese au fost întocmite 62 de acte.

Pe cale judecătorească s –a aprobat înregistrarea tardivă a nașterii pentru 8 persoane(romi). În baza actelor de stare civilă au fost operate 154 de mențiuni, la alte servicii au fost trimise 105 mențiuni.

Urbanism

In anul 2015 au fost eliberate 21 de Autorizații de Construire, 36 de Certificate de Urbanism, 28 de Autorizații de Funcționare.

Activitatea Sălii de sport și a Centrului de Sport și de Agreement

Sala de sport are programul cu publicul între orele 8-23. Zilnic între orele 8-15 sala de sport este folosită de către școala Acățari pentru susținerea orelor de educație fizică. Lângă orele de educație fizică sunt organizate campionate de handbal și fotbal interșcolar.

Între orele 15 – 23 zilnic sala de sport și terenul sintetic este închiriat pentru diferite activități sportive.(fotbal, handbal, baschet, tenis cu picioare, tenis de masă etc.)

Luni și miercuri între orele 15 – 18 se țin antrenamente pentru copii mici din comună, iar marți și joi pentru copii mai mari.

Sala de sport anual este gazda campionatului mini fotbal între 1 decembrie și 1 martie, anul acesta este organizat cea de a șasea ediție.

În luna martie este organizat campionatul de mini – fotbal Old – boys, acest campionat este desfășurat în doua zile.

În cadrul Zilelor Comunei Acățari în luna august este organizat campionatul de mini fotbal pe teren sintetic și campionatul de tenis cu picioare, în sala de sport sub numele Cupa zilele de comuna Acățari.

La primăvara anului trecut a fost organizat un turneu de baschet pentru juniori, unde au participat echipe din Ploiești, Bistrița, Cluj și Tg – Mureș.

În decembrie anului trecut Sala de sport a fost gazda turneului de mini – fotbal interjudețen,unde participanții au fost copii de 8 – 11 ani din Bistrița, Dej, Sighișoara, Tg – Mureș și Acățari.

Primăvara terenul mare de fotbal este dat în chirie și altor echipe de fotbal.

Activitatea Serviciului Comunitar de Asistență Medicală

Scrvciiul desfășoară activitatea de îngrijire medicală în comuna Acățari. În anul 2015 au beneficiat de asistență medicală la domiciliu un număr de peste 245 de persoane, din care 35 în localitatea Gruisor, 20 în localitatea Suveica, 13 în localitatea Stejeriș, 28 în localitatea Văleni, 40 în localitatea Roteni, 68 în localitatea Acățari,20 în localitatea Găiești, și 21 în localitatea Murgești. Au fost monitorizate 20 gravide. 12 nou născuți.

Biroul de Dezvoltare Rurală Acățari

A fost înființat în anul 2013 și funcționează în cadrul primăriei comunei Acățari.

Din acest motiv, biroul nostru și-a propus ca și obiectiv general dc activitate sprijinirea dezvoltării rurale sustenabile, atragerea fondurilor europene în

zonă, scrierea proiectelor de finanțare și acordare de consiliere potențialilor beneficiari de fonduri europene.

Biroul de Dezvoltare Rurală a desfășurat numeroase activități în folosul comunității: Relații de colaborare și de parteneriat încheiate cu asociația Prosperitatea Raza de Soare, pentru a sprijini activitățile administrației locale în diferite domenii.

Proiecte implementate în cursul anului 2015

1. Șanse reale de ocupare a forței de muncă în contextul dezvoltării durabile a zonei Acățari.

Sursa de finanțare POS DRU

Valoare totală: 330.300 Euro

Partener : Asociația Tabula Targu Mureș

Proiectul a avut ca îmbunătățirea capacității de ocupare a persoanelor din mediul rural, persoane în căutarea unui loc de muncă, șomeri, persoane inactive, manageri și angajați din mediul rural, inclusiv persoane ocupate în agricultura de subsistență, prin programe integrate de informare, consiliere și plasare profesională.

Grupul țintă a fost format din 380 de persoane din categoriile mai sus amintite, din care în urma procesului de consiliere, un număr de 270 de persoane au beneficiat de cursuri de specializare în 13 meserii: asistent manager, chelner ospătar, bucătar, florar decorator, contabil, cunoștințe calculator, limba engleză și germană, zugrav, lucrător comercial, îngrijitor bătrâni la domiciliu, tâmplar manual, competențe antreprenoriale.

Proiectul a fost finalizat în cursul anului 2015.

2. Dotarea Serviciului de Dezăpezire și Întreținere Spații Verzi din comuna Acățari cu utilaje comunale

Sursa de finanțare: PNDR- Linia Leader 322

Valoarea totală : 42000 Euro

Prin proiectul de mai sus au fost achiziționate utilajele: utilaj măturat stradal, remorcă, cisternă vidanță, împrăștiator material antiderapant, tocător lateral.

3. Dotarea căminului cultural din Văleni cu instrumente muzicale în vederea revitalizării moștenirii culturale imateriale locale.

Sursa de finanțare PNDR- Linia Leader 322
Valoare totală : 11.500 Euro

Prin proiectul de mai sus au fost achiziționate instrumente muzicale care au intrat în dotarea căminului cultural:
Flaut, clarinet, saxofon, flighorn, cornet, tenorhorn, set tobă, sonor, pupitre, husă și curea de tobă.

Valoare totală lei 1.800.000 Ron

Acordarea de consultanță și îndrumarea cultelor, asociațiilor și societăților comerciale din comuna Acățari, în vederea întocmirii de către acestea a proiectelor de finanțare nerambursabilă către diferiți finanțatori.

Alte activități:

- Menținerea legăturii cu Prefectura Mureș, Consiliul Județean Mureș, ministere de resort pe tema fondurilor europene sau de altă natură.
- Menținerea legăturilor externe ale primăriei și Consiliului local cu alte entități de peste hotare
- Sprijin în organizarea Zilelor Comunei Acățari
- Sprijin în organizarea Expo Agricolă –ediția II-a
- Alte sarcini curente din dispoziția primarului

Serviciul Public de Asistență Socială

Obiectul serviciului îl constituie acordarea de servicii sociale cu caracter primar și specializate menite să asigure prevenirea , limitarea sau înlăturarea efectelor temporare sau permanente ale situațiilor de risc din domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor cu handicap, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie ce pot genera marginalizarea sau excluderea socială.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, cu modificările și completările ulterioare, serviciul a efectuat anchete sociale pentru diverse categorii de cetățeni la solicitarea unor

instituții ale statului cu privire la minori, după cum urmează:

- au fost întocmite 14 anchete sociale pentru D.G.A.S.P.C. MURES cu privire la copiii dați în plasament;
- au fost întocmite 6 anchete sociale pentru D.G.A.S.P.C. MURES și diverse Centre de plasament din județ cu privire la copiii instituționalizați;
- au fost întocmite 7 anchete sociale și adrese pentru Judecătoria cu privire la încredințarea minorului în urma divorțului dintre părinți;
- au fost întocmite 2 anchete sociale cu minori pentru Poliție care au săvârșit fapte antisociale și 1 pentru adulți (privați de libertate).

Având în vedere prevederile Legii nr.116/2002 privind prevenirea și combaterea marginalizării sociale, serviciul identifică, monitorizează și acordă sprijin persoanelor sau familiilor aflate în situație de risc, fără a se face discriminare etnică, religioasă ș.a.m.d.

Au fost preluate 53 cereri noi pentru acordarea ajutorului social. S-au efectuat modificări ale cuantumului ajutorului social pentru un număr de 7 familii și persoane singure și s-a reluat dreptul la ajutor social pentru 10 familii și persoane singure. De asemenea s-au efectuat un număr de 18 suspendări ale dreptului la ajutorul social și pentru un număr de 19 familii și persoane singure dreptul la ajutorul social a fost încetat .

Un nr. de 159 ajutoare aprobate pentru încălzirea locuinței cu gaze naturale

Un nr. de 104 ajutoare aprobate pentru încălzirea locuinței cu lemne, combustibili solizi sau petrolieri pentru familiile și persoanele singure, altele decât cele beneficiare de ajutor social conform legii 416/2001

Un nr. de 42 de ajutoare aprobate pentru încălzirea locuinței cu combustibili solizi sau petrolieri pentru familiile și persoanelor singure, beneficiare de ajutor social conform legii 416/2001.

S-au efectuat un număr de 61 anchete sociale pentru persoanele cu handicap din care 11 de anchete sociale pentru minori.

A fost distribuit un număr de 1680 de pachete ajutoare alimentare unui număr de 794 persoane din grupul țintă.

Serviciul Agricol

In domeniul registru agricol:

Numărul registrele agricole pentru perioada 2015-2019: total 73 volume.

Numărul gospodăriile înscrise în aceste registre pe sate și pe tipuri de volume:

Acățari	513
Corbești	55
Găiești	175
Grușor	148
Murgești	248
Roteni	376
Stejeriș	137
Suveca	120
Văleni	357

TOTAL 2129 GOSPODĂRII

Străinași (cu domiciliu în alte localități): **1145**

TIP 03 – PERSOANE JURIDICE – **61 POZIȚII**

TOTAL POZIȚII: 3335.

Pentru aceste poziții se completează, după caz 16 capitole, fiecare cu date specifice.

Începând cu luna iulie 2015, pînă în prezent s-a reușit completarea acestor registre la capitolul 1, 2, parțial la celelalte.

În cursul anului 2015 s-a eliberat un număr de 470 adeverințe din registrul agricol pentru APIA.

În registrul de intrare-ieșire a corespondenței pe parcursul anului trecut au fost înregistrate 7886 de acte.

Alte realizări importante în comuna Acățari în parcursul anului 2015

În urma încheierii protocolului de colaborare cu Asociația Prosperitatea Raza de Soare, Inspectoratul de Situații de Urgență Horea al județului Mureș și Spitalul Clinic Județean Mureș punctul de lucru SMURD Acățari a fost inaugurat la începutul anului trecut, pe data de 17 ianuarie 2015, data la care serviciul a și intrat în funcțiune cu cei 14 paramedici angajați de Asociația Prosperitatea Raza de Soare.

Din momentul înființării punctul de lucru SMURD Acățari a avut un număr de 1156 de intervenții după cum urmează:

- în com.Acățari – 356 de intervenții
- în com. Păsăreni – 161 de intervenții
- în com.Crăciunești – 252 de intervenții
- în com.Gheorghe Doja – 123 de intervenții
- în com. Bălăușeri – 181 de intervenții
- în com. Fântănele – 20 de intervenții
- în alte localități - 81 de intervenții

Și în cursul anului 2015 au fost organizate Zilele Tradiționale a Comunei Acățari în luna August, cu invitați locali și din străinătate, ce sa bucurat de un succes inedit în cadrul certătenilor și a participanților.

În anul 2015 Primăria Comunei Acățari a organizat cea de a doua ediție a expoziției Expo Agricolă cu vânzare între 9-10 octombrie. Organizatorul principal al acestui eveniment a fost Primăria Comunei Acățari și Consiliul Local Acățari, în parteneriat cu Consiliul Județean Mureș, Camera Agricolă Mureș, Asociația Crescătorilor de Taurine al județului Mureș, Asociația Crescătorilor de Ovine și Caprine al județului Mureș, Oficiul județean de Zootehnie, Semtest BVN Sângeorgiu de Mureș, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Mureș, Asociația Prosperitatea Raza de Soare, Direcția Sanitar Veterinară și Siguranța Alimentelor Mureș. La expoziție au participat exponanți, agricultorii și crescătorii de animale din județ.

Au fost prezenți un număr de 80 de exponanți (legumicultori, apicultori, meșteri artizani, producători de legume și fructe, floricultori, ciupercarii), un număr de 30 de crescători de animale, exponanți de utilaje agricole ceea ce reprezintă o creștere față de anul precedent.

Expoziția a fost urmată de un eveniment cultural Oktoberfest 2015.

Ca și în anii trecuți și în 2015 au fost acordate pachete de Moș Nicolae cu ocazia sărbătorilor de iarnă pentru elevi din școlile comunei.

Am continuat întreținerea bunelor relații cu localitățile înfrățite din Ungaria, Belgia, Slovacia și Olanda.

Au fost semnate două noi protocoale de colaborare cu localitățile înfrățite Vaja și Komlo din Ungaria.

În semn de respect și recunoștință consiliul local împreună cu primăria Comunei Acățari a decernat orașului Kasterlee din Belgia un stâlp memorial din lemn sculptat.

Conform reevaluării patrimoniului Comunei Acățari, valoarea totală a patrimoniului comunei Acățari este de 54.421,910 Ron

Strategia pe anul 2016

În anul 2016 se urmărește continuarea dezvoltării socio – economice și modernizarea Comunei Acățari prin programe și investiții în infrastructură, dezvoltarea serviciilor medicale pentru îmbunătățirea stării de sănătate a locuitorilor și prevenirea bolilor și îmbolnăvirilor prin asigurarea accesului la serviciile de recreere, sport și sănătate.

În continuare se dorește dezvoltarea infrastructurii școlare prin continuarea investițiilor. Reabilitării și modernizării școlilor din comuna Acățari și transformarea acestuia într-un centru educațional modern.

Vom continua investițiile în infrastructura rutieră, modernizări străzi, reabilitarea trotuarelor din satele comunei Acățari.

Închei prin a –mi exprima dorința de a continua împreună ceea ce am demarat pentru ca comuna noastră să aibă străzi asfaltate, rețele de apă și canalizare la standardele europene, școli reabilite, spații verzi, parcuri îngrijite și menținerea ordinii publice. Sper ca prin ceea ce putem face să contribuim la îmbunătățirea condițiilor de trai ale cetățenilor astfel încât toți să avem o viață decentă.